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A magyar belpolitikai élet- ] 
ben mutatkozott közel tizna- j 
pos feszültség a hét közepére 
felengedett, a nemzeti egység 
jegyében megszületett a Kis­
gazdapárt és a munkáspártok 
között a megegyezés. Az or­
szág népe, amely csak a 
napi sajtó és a rádió híra­
dásaiból értesült a válságról, 
sok esetben nem láthatta 
tisztán az események mozgató 
rugóit, amelyek az általunk 
is de minden becsületesen 
gondolkozó magyar előtt kí­
vánatosnak tetsző pártegysé­
get felbontani akarták — 
őszinte őrömmel üdvözli a 
megegyezést pártállásra való 
tekintet nélkül, mert a nyug­
talanság, a mindenütt meg­
nyilvánuló és sokhelyen már 
a felelőtieeségbe csapó 
tömegakciók helyett ismét a 
békés termelő Inufika indul­
hat meg, amelyre ennek a 
sokat szenvedett országnak 
különösen igy tavasz táján a 
legnagyobb szüksége van. A 
Független Kisgazdapárt ve­
zetősége kemsiyah felmérte 
az eseményeket. Tisztába» 
volt azzal a mérhetetlen fele­
lősséggel. amellyel a háta- 
mögöd áiló dsigezék milliói­
nak tartozik. Jól tudta azt is 
a pártvezetőség, hogy a koa­
líció felborulása milyen kö­
vetkezményekkel járt volna, 
hiszen ha soha nem, ma van 
a legnagyobb szükség a mun­
kás, kisparaszt, értelmiségi, 
tehát a demokratikus pár­
tokba tömörült delgozó ma­
gyarok közös összefogására. 
Amikor a Kisgazdapárt ve­
zetősége * mindezeknek tuda­
tában késznek mutatkozott 
engedményeket tenai a mun * 
káspártok felé, azzal is tisz­
tában volt, hegy pártjában 
— amin csodálkozni nem is 
lehet, hiszen tömegpártról 
van szó — reakciós elemek 
kerültek be. Ez a bizonyos 
jobboldali csoport való­
ban az egység megbontásán 
fáradozott, igy a pártvezető­
ség határozata szerint távoz- 
niok kellett a Kisgazdapárt­
ból, mert a Kisgazdapárt

tizenötéves ellenzéki múltjá­
hoz híven őszintén és becsü­
letesen tovább kíván haladni 
a demokrácia utján és egy 
pillanatig sem kívánja vissza 
a múltat, amely a pártba tö 
mörülíeknek csak elnyomást, 
megaláztatást és szenvedést 
hozott. Amikor — mindezeket 
leszögezzük és kinyilvánítjuk 
akaratunkat, hogy a legna­
gyobb áldozatokat meghozva 
is hajlandók vagyunk a mun­
káspártokkal való közös 
együttműködésre, a pártunkba 
meghúzódó reakció teljes fel­
számolására, nem kaligaíhat- 
juk el azon aggályunkat, a- 
meiy az utóbbi hetekben a 
reakció szó fogalmával kap­
csolatban helyenként feltá­
madt. Mi nagyon jói tudjuk 
mit jeleni a reakció. Resk- 

' ciós cselekedet mindaz, amely ; 
a demokratikus Magyarerszág 
törvényeit, a földreformot, i 
választójogét, köztársasági 
államformát stb. jelentőségé­
ben kicsinyíteni, vagy egye­

nesen visszacsinálni akarja. 
Reakció az is, ha a régi feu- 
jtiális. úri Magyarországot és 

/annak beteges csökevényeit 
1 szeretnék egyesek viszont- 
j látni. Úgy hisszük ebben min- 
I denki egyetért velünk. Akkor 
i azonban, amikor mi a hala­

dás szellemében jogos kriti ­
kát gyakorolunk egyesek mű­
ködése felett, akkor amikor 
a demokrácia adta szólás- és
sajtószabadságunk alapján uj 
államberendezkedésünk ' itt-
ott még mutatkozó csőkévé- j 
nyelt próbáljuk mmáig jóin- \ 
dulatu és sohasem lekicsinylő, j 
vagy becsmérlő bírálatunkkal ’ 
lefaragni, hogy a reakciónak 
ezzel se adjunk támadási 
felületet — lehet e bennün- j 
két reakciósnak nevezni? A | 
fogalmak tisztázására, lássuk 1 
be jól, nagy szükség van, j 
külöaö'sen a vidéken, ahol a 
központi hatalom még mindig 
nem érvényesül teljes súlyá­
val. A Magyar Kommunista 
Párt budapesti központja eb­
ben az ügyben éppen szer­
dán adott nagyfontosságu 
nyilatkozatot. Bár az utóbbi i 

! napokban sokhelyen meg- :

nyilvánult tömegakciókat a 
reakció felszámolása szem­
pontjából helyesnek tartotta 
a központi pártvezetőség, a 
felelőtlen túlkapásokat, a 
„népitéleteket” — a párt is 
a legélesebben elítélte és le­
szögezte azon óhaját, hogy 
„a jövőben1 ezeket a tömeg- 
akciókat át kell építeni a de­
mokratikus pártok bekapcso 
Sásával szívós termelő mun­
kává.“ Egyben figyelmeztette 
a párt központi vezetősége 
szervezeteit arra is, hogy a 
tömegakciókat szüntessék be. 
Hasonló utasítást kaptak a 
Szociáldemokrata Párt és a 
Nemzeti Parasztpárt szerve­
zete is. A demokratikus pár­
tok vezetői a* megegyezés 
után jól látják azt az utat, 
amelyen haladni kell, hogy 
elesettsigünkből, megalázott 
Ságunkból, kifosztottságunk 
ból fölemelkedve megmutas­
suk a világ népeinek, hogy 
a legszőrnyfibb nehézségek 
közepette is erős és érett ez 
a nép arra, hegy sorsának 
irányítását kezébe vegye és 
a demokrácia eszményét győ­
zelemre vigye. Éhez azonban 
nemcsak a négy nagy . párt 
vezetőinek, de a pártok tö­
megeinek őszinte akarata is 
szükséges. Valljuk be, az el­
múlt rendszer bizonyosfoku 
kisebbségi érzést oltott be­
lénk, ezért van az, hogy ma 
amikor sorsunk irányítását 
mi vetiük kezünkbe, bizal­
matlanok, gyanakvóak va­
gyunk egymással szemben és 
nehezen szokjuk meg azt, 
ha eszközeinkben, pártideo­
lógiánkban más utakon já­
runk is, a célunk egy és kö­
zös : megteremteni minden 
dolgozó békés és boldog 
Magyarországát. Legelőször 
tehát a bizalmatlanság lég­
körének kell eloszlani a pár­
tok között és úgy hisszük a 
Kisgazdapárt mostani lépésé 
alkalmas ennek a bizalmat 
lanságnak az eloszlatására. 
Mi megmutattuk azt, hogy 
az együttműködés szellemé­
ben hajlandók'' vagyunk a 
más oldalról jövő kritikát 
magunkévá tenni és annak

! jogos alapja esetén a hibák 
1 orvoslásáról gondoskodni is. 
j Különben az őszinte egyűít- 
I működési szándék jegyében 
j nyilatkoztak a válság meg- 
j oldódási után a deaiokra- 
i tikus pártok" vezetői is. A 
í munkáspártok annak a remé- 
j nyűknek adtak kifejezést,
; hogy a Kisgazdapárt most 
j már valóban- megtisztul a 
■ beszivárgott reakciós elemek- 
; tői és az együttműködés elől 
i minden akadály elhárul. Erre 
: vonatkozólag "azt mondjuk: 
i a Kisgazdapárt tudja azt, mi- 
; vei tartozik a koalíciónak és 
S ha a munkáspártok a tiszto- 
! gatást tartják a közős együit- 
í működés első zálogának, agy 

a tisztogatástól serr. "riad visz- 
sza, arra azonban féltéke­
nyen vigyázni fog, hegy a 
tisztogatás címén az ocsuval 

I nehogy a tiszta búza is ki- 
! hulljon, vagyis ' a pártélet 
f szempontjából értékeséshasz- 
! nos elemeket egyesek reak- 
j elásnak minősítve próbálja- 
í nak meg féireáliitani.

Az első lépést tehát mi 
; tettük meg a bizalmatlanság 
j légkörének eloszlatására Ez- 
1 után a kezdeményező lépés 
j után joggal várjuk a nemzeti 

egység megteremtése érde­
kében a munkáspártoknak a 
velünk közős együttműködést 
célzó gesztusát, mert mi hi­
szünk abban, hogy mélyre- 
süliyedtségünkbői ma a fel­
emelkedés másképen, mint 
valamennyi part közös ösz- 
szefogásával, el sem képzel­
hető. Mi hiszünk abban, hogy 
miután a koalíció .ezt a sk- 
lyos erőpróbát törés nélkül 
kiáilotta, hosszú évtizedek 
tévelygése, szándékos féire- 
vezetettsége után végre egy­
másba simul a magyar pa­
raszt kérges tenyere a mun­
káséval és a dolgozók e két 
legnagyobb tábora szeretettel 
öleli keblére az értük dolgozó 
öntudatos, haladó értelmisé: 
get.

És végül: fogadjuk meg a 
I miniszterelnök áltál legutóbb 
! mondottakat: Tavasz van.

■Munkáskéz után sóvárog itt 
í minden. A föld, a lerombolt

Ára 20 000 pengő.
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Nyiíttér
<Bzea tavaiban kSiöltekérf felelősséget 

nem vattaiunk.)
Felkérem a város lakosságát, 

hogy akik a Piroska városi isko­
lánál cukorigénylést jegyeztettek 
elő és erről nyugtát kaptak, de 
azt még ki nem fizették, tekintet 
tel arra, hogy becsületemet su 
lyosan érintő dőlogról van sző 
szíveskedjenek a közellátási hiva­
talba ennek kiegyenlítése végett 
befáradni.

Dragon Péter

városok, falvak, a gyárakban 
kihűlt gépek, az elárvult üz­
lethelyiségek. A belső indu­
latok, a fojtott nyugtalanság, 
háborgó szenvedélyek nem 
alkalmasak a békés termelő 
munkára. Már pedig nekünk 
most csak arra van szüksé­
günk. Váltsa fel ezeket a 
munka ünnepi zaja. És ha 
hittel, erős akarattal dolgo­
zunk, úgy lesz, ahogy Ady 
megálmodta:
B6s koldusok Magyarországa,
Ma se hiilLik, se kenyerünk. 
Holn.'p már minden a miénk lesz. 
Hogyha akarunk, hogyha merünk.

Az Igazság írja ...
Gyalog járnak a Szabad 

Szónál. A Szabad Szó szer­
keszt "jéhek Boldizsár van­
nak ar. autóját a múlt h4ten 
ellopták a szerkes tőség elől. 
Másnap reggel megtalálták a 
kocsi! a N épligetben, de a tol 
vajok minden leszerelhető! „ 
eioptak róla Néhány hónap­
pal ezelőtt magának a főszer 
kesztőnek, Darvas Józsefnek 
az autójával történt haj, Ösz- 
szeőtközétt egy másik jármü­
vei és összetörött. Az igazság 
szerkesztősége míat nem keli 
olvasóinknak aggódni, mert 
nekünk nincs autónk- 

-<>•

Kiemelkedő kulturese- 
mény Csongrsd 

történetében
Örömmel számolunk be arról 

a tervről, amely mar a megvaló­
sulás küszöbén áíí.

A Csongrádi „Tisza* Sport 
Egylet uj és erőteljes szakosztályt 
alakitotí: mfiredveié szakosztá. 
lyában Működési helyéül a gazda 
kör hely ségét kapta meg. hol a 
modern követelményeknek meg­
felelő szinpidot épit és módja 
nyílik nagy sikerrel szerepeit mű 
kedvelő gárdáját szerepeltetni a 
csongrádi közönség őrömére.

A műkedvelő szakosztály föl­
kéri Csungrád ifjúságát, hogy mi 
nél nagyobb számban támogassa * 
törekvését azza1, hogy bekapcso. 
lódik "mu -kájába úgy, hogy jelent 
kezik Pósa László szakosztály 
elnöknél, vagy Ujszászi Gyula 
szakosztály intézőnél, — tagfelvé­
tel végett.

Köszömjük az uj gárdát, mely 
hivatott lesz pótolni egy állandó 
színtársulatot. A—a

Misre. 17-én
ÖSSZTÁNC

az IfnrtesSület nagytermé­
ben. Tisztelettel Papcsik 

László oki tánctanitő.

Méltó keretek köxfitt ünnepelte m» > a 
város március tizenotSáikét

Csorgrád, március 16 A cson­
grádi Nemzeti Bizottság rer.de 
zésében -ünnepi külsőségek kő 
zött folyt le pénteken déle'őtt a 
Kossuth szobor előtt március 
tizenötödikének ünnepe Napié 
nyes, ragyogó tavaszi időben már 
a kera délelőtti órákban élénk és 
mozgalmas volt a város főtere 
A házakor és középületeken nem ­
zeti zászlókat lengetett a tavaszi 
szél s ünnepi hangulatot csak 
fokozta a Kossuth téren az egye 
síiéit cigányzenekarok játéka. A 
tulajdonképpeni ünnepély tizenegy 
órakor kezdődött a Kossuth szo­
bor előtt, ahova erre az időre- 
már testüietileg felvonultak a pár. 
tok, társadalmi egyesületek, intéz- 
mények,„iskolák, ott volt a rend­
őrség diszszsfcasza, a Nemzeti 
Bizottság és a váms vezetősége.
A gimnázium énekkara a Him­
nusszal nyitotta meg az ünnep I

séget, majd Schupiter Géza gim 
náziumi tsnu'ő eiszavalta a Talpra 
Magyart Az ifjúság nevében Sláh 
László beszélt Beszédében rövid 
visszapillantást vetett az 1848 as 
fotradaiomra. annak márciusi 
ifjaira, majd azt fejtegette, hogy 
manapság az Jfjussgrá fokozott 
és kemény munka vár. meri fel 
keil építeni romjaiból ezt az or- 
szágot A „Sehonnai bitang em­
ber, ki hogyha kell halni nem 
mer* — idézetét ma „Sehonnai 
bitang ember. Ki hogyha kell 
dolgozni nem mer* — idézettel 
kell átformálni — mondotta be 
szédében többek között Ezután 
a gim názium énekkara huszár nó­
tákat énekeli, majd Kókai István 
iarteita meg ünnepi beszédét. 
Beszéde elején a forradalmi fáziso 
kát ismertette az 1848 as szabad­
ságharctól napjainkig Ismertette 
azokat az okokat, amelyek szük­

ségszeren a forradalomhoz ve­
zettél? és kiváltották a mindig eí, 
nyomott népien azt az elhatáro­
zást, hogy sorsa irányita'sá; maga 
veszi a kezébe. Méltatta a mai 
március 15-ike jelentőségét, majd 
kifejezésre juttatta azon meggyő­
ződését. hogy a fefctnelkedés és 
a demokrácia utján elindirva nem 
fogunk megáliani egy pillanatra 
sem. A beszéd után a gimnázium 
énekkara elénekelte a Szózatot és 
ezzel az ünnepség végétért.

A Nemzeti Bizottság állal ren­
dezett március tizenötödik! ün­
nepsége után a Független Kis- 
gazdap Irt helyi szervezete házi 
Ünnepségei rendezett A párihe- 
lyfségben néhány szavalat és ének, 
szám után Sighy S. János, a vá­
ros nemzetgyűlési képviselője 
méltatta a nap jelentőségét.

—o—

JuaSumh&n kerül seF
a §sék®táttgjklá&akra

Budapest, március 16 A külügyminiszterek tanácsa még ezen 
a héten összeül Londonban, hogy a legyőzött kisállamok békeeiő- 
készítő munkálatairól tanácskozzék, H r szerint először Románia 
ügyét tárgyalják, de valószínűleg még ezen a héten sor kerül a 
magyar béke ügyének ieíárgyalására is, A végleges békelárgyalások 
júniusban kezdődnek.

Kik viselhetik a demokratikus
honvédség uj

A demokratifus honvédség 
átszervezésével kapcsolatban 
a honvédelmi miniszter ren­
deletét adoft ki. amelynek ér­
telmiben a jövőben a demok 
ratiius honvédség egyenruhá­
ját csak a hon véd személyek 
viselhetik,akiknek ujrendszerü 
és március IS étői érvényes 
igazolványuk van, továbbá a 
tényleges szolgálatban lévőkön 
kiviiS azok a nyugdíjasok, akik 
1946 március 1. után a szol­
gálatuk kitöltése után kerül­
nek majd nyugállományba. A

egyenruháját?
régebbi nyugállományú hon­
véd személyek a régi; rend­
szerű egyenruhájukat a nyug- 
óiirmánrba helyezés napjától 
számítva 3 évig viselhetik. 
Polgári állásban egyenruha 
viselés tilos. A lét számosok 
kérdés folytén elbocsátottak 
az ujrendszerü egyenruhákat 
polgári ruhára becserélhetik, 
akik azonban nem hajlandók 
becserélni, szók az egyenruhái 
csak átalakítva és katonai 
jelleg nélkül viselhetik.

—x —

Mégegjfszer az önkormányzafró
Az ország népének régi kíván 

sága, hogy az önkermányzati 
testületeket is alakítsák át de 
mokraiikus szellemben, hogy az 
uj időknek megfelelően mindenütt 
megnyilvánulhasson a nép aka­
rata. A nemzetgyűlési választá­
sok óta várja a vidék, különö­
sen a parasztság, hogy megvá­
laszthassa a községi képviselő- 
testületeket és a vármegyei tör­
vényhatósági testületeket, Termé­
szetesen a vidéki városok iakos- 
sága ugyanezt őhaj!ja a maga 
körében. A vidéki ember életé 
ben az önkormányzatoknak ha­
talmas jelentősége van. A meg­
választott emberekben jabhan 
bízik s ha ezek intézik életének 
ezer megnyilvánulását, megelége 
dettebben, biztosabban látja élete 
folyását.

Azt hisszük,
a demokrácia talapzata a 
legkisebb önkormányzati egy­
ségek demokratikus voVa.

A Kisgazdapárt az országos vá­
lasztásokon 57 százalékos több- 
séget szerzett. A Magyar Koe

murisfa Párt központi újságja, a 
Szabad Nép legutóbb azt irta, 
hogy ez a többség az utóbbi 
idők eseményei következtében 
elenyészőben van. Bizonyos, hogy 
egyetlen demokratikus' pártnak 
sem* célja, hogy a népakarat 
megnyilvánulása elé akadályokat 
gördítsen. A pártok erőviszonya 
inak az eltolódását mtg lehetne 
állapítani becsületes községi és 
törvényhatósági választások meg 
'tartásával. Azt hisszük, a Kis- 
gazdapárt demokratikus feifogá. 
sät kellően bizonyítja, hogy nem 
akar kitérni az erőpróba éléi, 
hanem hosszú idő óta kivárja, 
hogy tartsák meg végre ezeket a 
választásokat. A Kisgazdapárt 
nem akar vitái kezdeni afelett, 
hogy a nép hangulata elfordult-e 
tőié a többi pártok javára, hanem 

magához a néphez akar eb. 
ben a kérdésben is fordulni. 

Őszintén demokratikus párt, ame­
lyik

sem nem fél a nép akaraté- 
nak kifejezésétől, sem nem 
akarta ezt soha meghamisí­

tani,
A községi és törvényhatósági 

választások sok mindent tisztáz­
nának az országban, listen a 
választások óta a pe'iíikai élet 
nagy csórni olyan kérdéssel fog­
lalkozik, amiket nem tárgyaltak 
azelőtt. Lehetséges; hogy bizonyos 
eltolódások mutatkoznának a pár­
toknak ezekkel szemben elfoglalt 
álláspontja szerint a nép hangu­
latában,

A néptől azonban a Kisgazda, 
párt nem fél.

Most is szívesen aláveti magát 
az ország népe döntésének.

Az önkormányzati választások 
eltolása, Halogatása, a kérdés iflr- 
gős voltának elhallgatása nem 
használ a demokrácia fejődésé­
nek, De nagyon megerőshené a 
demokratikus fej ödést, hí meg­
tartanák ezeket a választásokat, 
még pedig minél előbb A de­
mokratikus rend, a nyugodt mus- 
ka, a megfe’eiő emberek beillesz­
tése a megfelelő he yre lenne a 
következménye e vá asztáioknak. 
A mondás szerint a nép szava 
Isten szava.

A Kisgazdapárt mindig szent­
nek tartottá a nép akaratát 

8 bízik benne, hogy a többi pár­
tok ugyanezt a felfogást vallják s 
maguk is helyesnek tartják, ha 
minél előbb sor kerül az önkor­
mányzási választásokra.

— A szlovák -kitelepítés! 
bizottság néhány nappal eze­
lőtt megkezdte munkáját Magyar- 
országon. A bizottság feladata, 
hogy az áttelepülni szándékozó 
szlovákokkal megismertesse a 
csehországi viszonyokat. A bi­
zottság számítása szerint százezer^ 
magyarországi szlovák települ át 
Csehországba.

— Értesíti a termelési bi­
zottság a dohánytermelő gaz­
dákat, hogy a dohánybeváltó hi­
vatal a magot megküldte. A ter­
melési bizottságnál átvehető (vá­
rosháza 27 es szoba.)

— Az emberi alapjogok 
hatályosabb védeiméröi az 
igazságűgyminiszter törvényjavas­
latot terjeszt a Ház elé. A tör­
vény célja az iesz, hogy az ál­
lampolgárokat megvédje a köz­
társaság szelleme jegyében a hi­
vatali - kiskirályok túlkapásaival 
szemben.
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BIRSE
Egy évvel

ezelőtt indult útjára a Cson­
kád Népe. Ez a szerény év- 
forduló alkalmat ad nekünk 
arra, hogy visszapillantsunk 
a múltba, felmérjük a meg­
lett utat, amely ha sokszor 
nehézségekkel, tövisekkel is 
volt leleszérvn, de egyenes 
üt, magyar ut vált. Egy esz­
tendővel ezelőtt a vesztett 
háború iju'tságából még alig 
űriünk magunkhoz. Sajtó­
szolgálatunk épen úgy szét 
volt zilálva, mint ezernyi más 
intézményünk, amelyet a náci 
rablók és esatiósaik ebek 
harmincadjára vetettek. Nem 
volt papír, szinte azt mond­
hatjuk, az ujságcsinálás leg­
kezdetlegesebb eszközei sem 
állottak rendelkezésre, de meg 
volt a lelkesedés, az akarat, 
hogy egy haladó szellemű, 
magyar gondoikdiásu lap 
induljon útjára Csongrádról. 
És most az első évfordulón 
büszkén állapíthatjuk meg, 
hogy hivatásunkat maradék~ 
tálánál taljesitettük. A hang, 
amelyet használtunk, mind­
végig emelkedett volt és men­
tes a kicsinyességtől. Kerül­
tük a magyar sajtóban saj­
nálatosan librakapoti alpári 
hangot s munkásságunk in­
kább a felkavart szenvedélyek 
rsititását, mint magasabbra 
korbácsolását célozta. Tud­
juk jól, hogy sok támadás 
ésgdncs ért és ér még ma is 
bennünket. Erre is büszkék 
vagyunk. Ha nem támadná­
nak bennünket, nem végeztük 
volna jól feladatunkat. De 
azt is tudjuk, hogy itt Cson- 
grcdon nagyon sokan sze­
retnek és becsülnek és ennek 
a megbecsülésnek a tudata 
ad erőt nekünk ahoz, hogy 
az első évforduló után ugyan­
olyan töretlén erővet és aka­
rattal kezdjük el a második 
esztendőt is.

— fi csongrádi magyar
állami Szí. Imre gimnázium igaz­
gatósága közli azokkal a magán- 
í’ru c-kkai, akik a gimnáziumban 
előkészítő esti tanfolyamra jelent­
keztek. hogy március 18 án hét­
főn este 6 órakor a gimnázium 
előcsarnokában jelentkezzenek a 
br.folyam megnyitásával kapcso 
latos megbeszélésre. Egymást is 
értesítsék! Feltétien és pontos 
megjelenést kár a G mnáz um 
Igazgatósága.

— Felhívom a seríéslvégott 
gazdákat, hogy a beszolgáltatásra 
megállapított zsirmennyiséget a 
legrövidebb időn belül hozzám 
szállítsák be, továbbá felhívom a 
csanyteieki és tömörkényi zsir- 
gyDjtőket, hogy az átvett zsírról 
akár levélben, akár személyesen 
rövid időn belül értesítsenek, 
hogy elszállításáról tudjak érte 
•itést küldeni a központi zsír ás 
hushivatalhoz. Palásti János hen­
tes és mészáros központi zsír. 
gysjtő.

*

n

A Mm^yas* Kommunista 
PáH mz&ntBsi szmtPWBzot®

hiwataiom nyilatkozata
A Magyar Kommunista Párt központi vezetősége 

a Magyar Kommunista Párt szentesi szervez étéből 
kizárja:

Vahscmenn István, Vár j D ‘tczl László, Izsák 
András, Dobronyai János, Magyar Ferenc, Páhí Sán­
dor, Magyar János és Sarkédi János párt tagokat.

Didi lmre, Mikecz János, Laczkó István, Doph> 
reczki András, Ling Beta és Dániel, Szűcs Imre, 
Gulyás Emil, S/ékeiy Bálint és Nagy István tagsági 
jogait felfüggesztik, Ugyancsak a párt megbízott 
végrehajtóbizottságát és az ügyek vitelé/el Halus- 
tyik Mihályt bízzák meg.

A szentesi szervezet titkári teendőit Vecseri Bá­
lint látja el ideiglenesen.

BIliüllllSaB

Ä belügyminiszter rendslete
B tisztviselői szanálásokról

Budapest, märe. 16. Hivaíaio- 
6an közük: Az önkormányzati 
szervek, tehát a városok és vár­
megyék felett a belügyminiszter 
rendelkezik. Az önkormányzati 
szerveknek a nem kilvnatos ele­
mektől való megtisztítása a bel­
ügyminiszter feladata. Kétségtelen, 
hogy az elmúlt hetek íömegak- 
ciói hozzásegít -tiék az iüetékese- 
kebahoz, hogz munkájukat ered­
ményesen végezzék, azonban a 
sok helyen megnyiivánu't tu ka 
pásek nem alkalmasak a kérdés 
megoldására. A belügyminiszté­
rium úgy határozott, hogy mind. 
azokat a tisztviselőket, akik ellen

február 25 i hatállyal rendőri fel­
ügyeleti, népbiróságl, internálás! 
eljárás volt felyimatban, fegyelmi 
eljárás alá kell venni. Mindazokat 
a tisztviselőket, akik állásukat el­
hagyták az orosz előnyomuláskor, 
fegyelmi eljárás alatt állóknak kell 
tekinteni. A belügyminisztérium 
sürgősen kivizsgálja mindazon 
tisztviselők ügyét, akik ellen az 
utóbbi hetekben a népitéiet meg­
nyilvánult. Repülő bizottságok 
szállnak ki a vidékre és a hely­
színén vizsgálják felül a pana­
szokat,'A: első repülő bizottság 
már meg is kezdte munkáját.

-I-

Hiisz kéfsviselfit kizárlak 
a ICiagsizda Pártból

Budapest, március 16 A bel­
politikai válság a hét közepére 
megoldódott, A munkáspártok 
megegyezésre jutottak a Kisgazda 
Párttal és ennek eredményeképen 
a párt húsz képviselőt kizárt. A 
kizártak névsora a következő: 
Dr. Dénes I.tván, Drózdy Győző, 
Fillér László. Haller Béla, Kiss 
Pál, K:s$ Ferenc, Kovács Lászié, 
Ledniczky Lajos, Lévai Zoltán, 
Nagy Vince, Nigyiványi János, 
Námelhy jer.ő, Paszlhery István, 
Siühmerne Oberschal hma, Sulyok 
Dezső, Termei István, Vásári Ist­
ván, Vásári József, Yeár Imre és 
Veress Anna.

Egyébként a kilépett képvise­
lők az alábbi szövegű levelet kap 
ták a párttól, amelyet a történeti 
hű tég kedvéért köziünk:

Képviselő Ur! Párlunkl946 III. 
11 én tartót! ülésében úgy határa 
zott, hogy felszállt} 1 Képviselő 
urat a párt eíhigyásáta, Erem fel. 
szólitás egyértelmű azzal hogy 
az elnökség megállapítja Képvt 
seiű ur Kisgazda piritagságának 
megszűnését.

Tisztelettel: 
Bencsik Gyula alelnök, 
Kovács Béla főtitkár.

— Kínai misszionárius 
Csongrádon. P. Grácián ma­
gyar ferences hosszú időn ke 
resztül volt Kínában hiihirdető. 
Beszámoló tartására jött haza s 
a háború miatt nem tudott visz- 
szamenni Kínába. Itthon mint 
népmisszionárius és lelkigyakor- 
iatvezeíő működik. Március 24— 
27 ig a piroskavárosi templomban 
tart nőknek leányoknak ieikigya 
korlatot. Megemlítjük, hagy P. 
Grácián egyben orvos is. Ebbéli 
szolgáltaiért Kínában ezredesi 
rangot nyert.

— Segítsünk a budapesti 
ínségeseken. Hitekkel ezelőtt 
közö tűk lapunkban a közellátási 
miniszter feleségének, dr. Bárá­
nyosáénak a levelét, melyben 
Csongrád népének a támogatását 
kérte a budapesti ínségesek szá 
mára Mint a budai Karitásznak 
elnöknője ő maga osztja szét az 
ajándékokat. A teherautó, mely

az ajándékokat összegyűjti már, 
cius 27 én ér Csongrádra, a pi 
roskavárosi ferences rendházhoz. 
Akinek módjában van még, hogy 
segítséget nyújtson a főváros in 
ségeseinek, március 26 áig juitas 
sa ajándékát a piroskavárosi fe­
rences rendházhoz. A Karitász 
elcöknője előre mond köszönetét 
az adakozóknak.

— Csanytelek községből
kisbériő parasztok küldöttsége 
járt Dobi István fö dmivelésügyi 
miniszternél, mert a Paüavicini 
fé e nagybirtokból, amelyen év- 
iizedek~*óta dolgoztak, őket a föld 
reform során egyáltalában nem 
juttatták földhöz. A miniszter ez 
ügyben megkeresi az 0 szágos 
Földbirtokrendező Tanácsot,kér- 
ve, hogy sürgősen küldjön ki a 
he'yszinére repü’őbizotlságot és 
ennek jelentése alapján orvosolja 
az esetleg elkövetett igazságta­
lanságokat.

HÍREK E6Y MONDATBAN
Bizonytalan időre elnapolták a 

r.emzergyfi ést. — N igymennyi - 
ségű insulint kaptunk Dániából.
— A G izdasági Főtanács rende­
letét bocsátott ki a szántás meg­
kezdéséről. — VValkó László, a 
szociális felügyelőség vezetőjének 
nyilatkozata szerint a külföldi se­
gítségekből a jövőben a magyar 
vidékei is részesitetni fogják, — 
A szegedi ügyészség részéről dr. 
Szerdahelyi Kálmán ügyész szállt 
ki Szentesre, hogy a meggri költ 
Lakos József ügyében a vizsgá­
latot lefolytassa. — G-óf Károlyi 
Viktort, akii Csongrádon is igen 
jói' ismertek szélsőjobboldali be. 
átliíettsága miatt, a népbiróság 
hét évi börtönre Ítélte. — Balassa 
Gyu’a, a Szociáldemokrata Párt 
tagja tesz a rendőrség országos 
főkapitánya. — Szakisiís ,4-pád, 
a Szociáldemokrata Párt szentesi 
nagygyűlésén kijelentette, hogy a 
rendcsinálásnál nincs szükség a 
csőcselékre és a felelőtlen nép- 
iíéletekkel a párt sem azonosi ja 
magát. — Ötmillió máíermázsára 
emelkedett a magyar széntermelés.
— A közellátási kormányzat cu­
korcsatát indítóit kétmillió ma­
gyar gyermek életéért és az el­
gondolás szerint az UNRRA se­
gélyével minden magyar gyermek 
számára 15 dekagramm cukor- 
fejadagot biztosítanak. — A Cson­
grád számába kiutalt üzenő: má­
zsa cukrot az igényjogosultak le­
jegyezték. Magyar-Szovjet polgári 
légiforgalmi társaság alakult. — 
Az újvidéki vérengzések végre­
hajtóját Feketehalmt Czeidner Fe­
renc voll altábornagyot, a szegedi 
had’est volt parancsnokát az ame­
rikai hatóságok Budapestre hoz­
ták — Bívin angol külügyminisz­
ter fogadta B:d.í István megha­
talmazott minisztert és követet, 
Msgyaroiszág londoni ügyvivőjét 
és vele hosszasan tanácskozott a 
magyar viszonyokról — Kéthly 
Anna, aki az angol munkáspár­
tok meghívására Angliába u‘azott, 
csütörtökön rcpü Sgépen London­
ba érkezeit, — A Romániai Ma­
gyar Népi Szövetség 4,003 ma­
gyar gyermeket lát vendégül kosz. 
szabb erdélyi üdülésre. Az akció 
fővédnöke a' román királynő. — 
Szpsiszenlgyőrgyőn Uj Székely 
Nép címen magyar napilap in­
dult. — Tiidy Zoltán köztársasági 
elnök beszélt a magyar ifjúság- 
hoz. — A kolozsvári volt magyar 
Nemzeti Színházit Szentgyörgyi 
István színháznak sevezték el.— 
Az olaszországi választásokon 
163 községben a keresztényszo- 

-eialisták, Iái községben a szo­
cialista-kommunista lista győzött
— A csehszlovák hadsereg java­
részéi minden ellenszolgáltatás 
néiküiijszavjei hadianyaggal sze­
relik fel. — Truman elnök nyi­
latkozott a politikai vásságró; és 
kijelentté, hogy a helyzetet nem 
tartja súlyosnak. — A szovjet 
hírszolgálati iroda cáfolja az iráni 
és teheráni szovjet csapatfeivonu * 
iásrót tsr.eszteti angolszász híre­
ket. — Anglia és Amerika még 
nem kapott választ a Szovjetuni­
ótól arra a jegyzékre, amelyben 
a szovjet csapatok Iránba* és 
Teheránban tartózkodásáról kér­
tek magyarázatot. — Március 24. 
én New/erkban összeül az Egye 
sfiU Nemzetek biztonsági tanácsa.

Egy 3 p'uiz l es 0 ion rádió 
eladó Írói Széchenyi u 30, ffi- 
i-zer üzlet.________________ ____
Választási malacokat ad lék nádért 
Tanya 155. Csanyi Forgó mellett

1
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SPORT
A DLASz Hivatalos Közlönyé­

nek február 21-én megjelent 4 
szem a alapján a tavaszi bajnoki 
fcrduiő sorsolását az alábbiak­
ban közöljük a
I. osztály északi csoport:

Március 31. KMÁV—Kite K. 
majsa— Sz. Mrdisz. KMTE—KV­
SE KTK-KAC, SzMÁV-CsB 
SE

Április 7. KAC-SzMÁV, KV 
SE KTK, Sz. M:-disz-KMTE, 
KMÁV-K. majsa, Cikta—Kite.

Április 14 én. KMTE-KMÁV, 
K-TK-Sz. Madisz, SzMÁV— 
KVSE, CiBSE-Cikta', Kite- K 
majsa.

Április 21. Kite—CsBSE. KAC
— Cikta. Sz. Madisz— SzMÁV, 
KMAV-KTK, K. maisa-KMTE.

Április * 18. SzMÁV—KMÁV, 
C'kta—KVSE, C<BSE- KAC, 
KTK—K majsa, KMTE-Kite.

Május 5. Kite-KAC. KVSE- 
CsBSE, Sz. Madisz-Okta. K. 
majsa- SzMÁV, KMTE-KTK.

Május 12. KMÁV- Cikta, Cs. 
BSE-Sz MsdiFz. KAC-KVSE, 
SzMÁV—KMTE, KTK- Kite.

Máius 19. Kite—KVSE, S? Ma 
disz-KAC, KMÁV- OB SE K. 
maisa Cikta, KTK-SzMÁV 

Május í 6. KA C-KMÁV. KVSS
— Sz. M disz. Cikia- KMTE Cs. 
BSE—K, majsa, SzMÁV—Ki e.

Május £0 Kite—Sz. Madisz, 
KMsV—KVSE. K. majsa—KAC 
KMTE- CsBSE, Cikia-KTK.

Junius 2. Sz. Madisz—KMÁV, 
Cikta-SzMÁV, CsBSE—KTK, 
KAC-KMTE, KVSE—K majsa.
II. osztály északi csoport:

Áprl is 2}. Cs. Tisza — KVSE, 
KMTE-K. bar, X, Madisz - 
KTK, Cs. bar. Ujkécske.

ÁpriTs 28 Cs bar.—K. Ma- 
disz, KTK-KMTE, Ujkécske— 
Cs. Tisza, K. bar.-KVSE,

Május B. KVSE- Cs. bar., K. 
M di«z—K bar, Cs. Tisza— 
KMTE, Ujkícske-KTK.

Május 12. KTK- KVSE Cs. 
bar.—K bar., K Mzdisz— Cs. 
Tisza, Ujkécske- KMTE 

Május 19 Cs. Tisza— Cs bar, 
K c?r —KTK, K. Me disz— Uj­
kécske, KVTE-KMTE.

Május 26. K bar — Cs. Tisza 
KMTE-K. Madisz, Ujkécske— 
KVSE, KTK—Cs bar.

Május 30. KMTE—Cs. bar. K. 
bar-Ujkécske. KVSE-K. Ma­
disz, KTK—Cs. Tisza.

A

Mész és cement
állandóan kapható

TÓTH MÁTYÁS 
kereskedőnél 

gr. Széchenyi u. 23.

HIRDETMÉNY.
Az 6, szagos Társadaioratiiato 

siíó Intézet szentesi kerületi pénz 
iára az aíábbkövetkezőket hozza 
isméieilen a munkaadók udomá- 
sára:

1. A társadalombiztosítási 
járulékok és baleseti dijak a bér­
fizetés, ükiőieg a bére öieg fizetés 
alkalmával esedékest k és azok $ 
a munkaadók tekintet néikü1 arra, 
hogy miiyen módén (egyénileg, 
vágy bérjegyzéken) je'er.bk aikab 
mazoítaik munkára, epését, 1 járu 
lékok kirovásától, illetőleg a járu 
lékkirovasi időszakoktól, továbbá

a fizetési meghagyások kézbesí­
tésétől függetlenül kötelesek a ke- 
rületi pénztár minden külön fel­
hívása nélkül legkésőbb az ese­
dékességet köveié hétköznapon 
a kerületi pénziárrak (pánzbe- 
szedőjének, megbízottjának) köz 
vetienfil, vagy póstai csekkbefi- 
zetőlapon (utalványon befizetni.

2. A járulékok a munkavállaló 
összes javadalmazásának — ide­
értve a készpánzlizeiést, rerume- 
rációt, különböző beszerzési se­
gélyeket százalékot, jutalmakat, 
borravalót, síb. valamin! a íermé 
szetben adott javadalmazást, ide­
értve 3 kalóriát, vagy a kálói ia 
megváltási — 14 százalékát teszik 
ki.

A kalória, vagy kalória meg 
váltás járulék szempontjából aia 
pulveendó értékét a hivatalosan 
megáüapijott kalória mennyiség 
(jelenleg 16 OCO, ilie'őíeg 14 000) 
összegének és a mindenkori kaié- 
ria megváltás értéke összegének 
(Szentesen jelenleg 117) szorzata 
adja ; tekintet nélkül arra, hogy 
a munka?dó természetben atija.e 
ki a kalóriát, vagy azi megváltja.

Az igényjogosult családtag után 
járó kalória is járulékköteles.

Amennyiben a trunkkaadó el­
mulasztja a járulékoknak az ese­
dékesség napján, azaz a héttize 
lés napját kővető hétköznapén 
való befizetéséi, úgy a járuléko- 
kokai a befizetés napján hatályos 
adópergő értékben keli befizetni 
és ezenfelül késedelmi pótléket 
is keil fizetni. Ugyanez áll fenn a 
régi tartozásokra is, amelyeket a 
késedelmi pótlék felszámítása mel­
lett szintén a befizetés - napján 
érvényben levő adópergő érték­
ben keli befizetni.

A munkaadók tehát saját érdé 
kükben pontosan fizessék be a 
folyó járulékokat és régi tartozá­
saikat.

A íizetésnélküii tar.encok és 
háztartási alkalmazottak járulékait 
minden hé 1-én kell befizetni.

3, Fe hívja a kerületi pérzür 
a* munkaadókat törvényben eléírt 
bejelentési kötelezettségük teljeai 
lésére, muri a munkavállalók, va 
lamint az ezek fizetésében bekö­
vetkezett változások be nem je 
ien’ése bizonyos szankciókat von 
maga u'án, amelyek kévetkezté 
ben a járulékok ilyen késedelem 
esetén 5, illetőleg 10 százalékkal 
magasabb összegben fizetendők.

Szentes, 1946 március 13
O T. 1. szentesi kerületi 

pénztára,

— Értesítés. A csongrádi 
fodrász szakosztály az áramkor­
látozás miatt üzletüket reggel 7 
órakor nyitják és déli 2 óráig 
tartják nyitva megszakítás nélkül, 
szombati nap egész nap nyitva. 
Elnökség.

— Nyomatékosan felhívja
a termelési bizottság mindazon 
földtulajdonosokat, még nem 
jelentkeztek iparinövény Termesz­
tés ügyben a Termelési bízotsság- 
nái, hogy haiadékíalasrui jelent 
kezzenek, mert szigorú büntetés 
alá esik, ki ezen felhívásnak f. 
hó 23 ára eleget nem tesz.

— Az általános kereseti 
adóelőleget fizető adóz

miatt a kereseti ad4 bruttó szá-

Apróhirdetések
Jó szőlőt keresek feléből iehet 1 
vagy 2 hold is, ért. Attila u. 1 
szám, ______  *084
Két pár 42 es férfi, egy pár 38 as 
r.ői cipőt borért cserélek, éri.
Villám u. 2.  10c3
Nádat cserélnék terményért vagy 
borért Ügetni való diófák ela­
dók Kis rét 2L____________1060
Jő férfikerékpár elcserélhető, ért. 
Tuti ütés vasutszéii tanyáján. !C92
Krumplit cserélek malacért, gyér. 
mek sportkocsit megvételre ke 
resek. Rapaics rkpt. 1.________
150 kéve nád elcserélhető Arany 
János u. 44  1C91
ENGEDÉLYEZETT mén van 
Török Imre T. 372. _____1093
Fejős kicske eladó, árt. Róbert 
K. u. 1L (j^seiyes telep )_ 1G95
Heremsgot eladnék (vasárnap) 
Síp u. 17, hétköznap Tanya 599 
szám   1096
17—20 éves hu! hónaposnak, 
napszámosokat lehetőleg keréh 
párral alkalmazok, járványkórház 
sor 20. xI097
Szőlőt teléből vagy haszonbérbe 
keresek, ajánlatokat „Erzsébet 
Borozóba^ kérek______ __ 1098
Szaüagíörészt veszek. Baranyai 
Szé őhegyi u 34 sz. 1099
50 kg. muharmag pénzért vagy 
terményért eiadó, ért. jegenye u.

; KÜLÖN BEJÁRATÚ

I BÚTOROZOTT SZOBÁT
£ keresek. Cim a
» szerkesztőségben.

Trágya eladó, kisebb lovat ven­
nék, vagy terményért és egyéb­
béri cserélnék, ért. Erzsébet u.
24 sz___     1113
Egy ho'd jő szőlőt kél hold fö’. 
déri elcserélek, ért. Kemény Zs. 
u 8, (Vasul mellen,) ____ 1112
6 drb. fenyőszék, 4 drb. párnái 
bármilyen terményért elcserélhető,
árt. Árpád u. 3.__________ illő
Bort, borsepröi, törkölyt, iát ve­
szek. Csemegi u. 24,   1119
Kishold szőlőt bérbe adok, bér 
előre fizetendő, esetleg felesbe, 
vagy elcserélendő Öregszőlők 
közölt. Ugyanott még 3 bombázás 
alatt leszállított asztalosanyag, 
enyvezett lemez 8 drb. és fa­
anyag, szeg elcseré he‘6 élelmi­
szerért Árvíz u‘ca 22.
& *
S Minden újságárusnál és

5 S

* trafikban megveheti a*
S„KÍS UJSÁG“-oS és*
*a »Magyar Nemzethet,«
* az igazi magyar demokráciái
* szellemében szerkesztett 
£ cos magyar napilapok

1 Egy drb. 5 hónapos és egy drb.
9 hónapos süldő pénzén vagy 

‘borért eledé. ért. Alsóváros 35. 
Ümös László.
Trágya és egy bikaborju tiadó, \ 
ért. Vásár u. iS. 11C0 j
Feles bolgárkertészt keresek 4 ! 
holdig Sarekiai yára, ért. Úri u, j 
12 sz. 1102
2 és fél held féld árendába ki- | 
adó, egy pár k»csl oidai eladó, j 
ért. Tanya 81. Bikaakőii rakodó 1 
mellett. Aukai Mátyás.

1 Nádat adnék cseribe maiséért, 
i ért. Nagyrét 3. Felföldinél.

Egy jókarban lévő verőgép el- 
cseréiheső kocsiért vagy tehénért, 
ért. Vasút a 23. 1677
2 kishaléi kenderfö'd ftiéleéLki- 
adő 10 kscsi marhstrágya eladó,

, ért. Síp u. 24. 1104
Egy tehén, 8 kocsi trágya elcse­
rélhető Jegenye u. 30.
Nádfedéshez való gyékénykö’él 
kapható Szsmesközinél Ksssuife 
u 6 1105
Jő áilapetban lévő férfikerékpá 
romát elcserélné* élelemért, Csáki 
Gy. u. 17. . 1166
Bort adok krumpliért. Báthori 

j u 9
Egy magasnyomású permetezd 

í gép elcseré h$tő, megiekintheiS 
Jókai u, 37,
Idős házaspárt, vagy raagányes 
aőt, vagy férfit házért és egyéb 
ingóságáért eltartom. Cím a kia­
dóban. • 1116
Gróf Széchenyi u, 20 sz. ház el 
cserélhető kisebb belteikfi házért, 
lö2 nszgöl bőkény eladó. 1 drb. 

j iO hónapos üszőborju kerékpá- 
[ rért, vagy hasasdisznéért, ért a 
• fenti c=meri. 1114

> emelkedett, A bdizvíSfkné; az uj ! Faanyagot adnék választási ma.
',u cc alkalmazását keil figyelembe 
verni, t

j Izéért, trágya eladó, éri. Alsóvá­
ros 64, 1103
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Malacok bérért eladók Aadrássy
u.’ 9 sz._________________
Hereaag elad*, 3 hold wjfaiu.'í 
rét kiadó, ért. Andrássy u. 24.
Feíhivem Szícs Istvánt, akinek 
a magyar és nemei katonák visz. 
sz3vonulásakor értékes tárgya ei- 
ífint, jejtsíkezzen alsóváros J',8. 
Csert1 us Mihály.
Egy"éves flszőHrju deselé-he;ő, 
ért. justh Gyula u 50._______
Jékarban levő ssztaitüzke'yet el­
cserélném süldőért, ért. Réti Já­
nos u._5.______________ _1]09
Egy darab cement permeíes hor­
dó, két választási malac, kél kgr. 
üiteíRivaíó krumpli és két pír 
$ trap 3, valamint gw$r,ekc:pök 
pénzért eladók, érdeklődni iehet 
csak vasárnap a Justin czeentáru
telepén, Telefon 31. _______
Deszkának való tölgyfa e'cseréi- 
hető malacért vágy élelemért, 
érd. Pacsirta u 26._____
Egy darab két és féléves és eg> 
darab egy év|S csikómat Ucse- 
rélném házért, ért. szentesi bő­
kény 20 Sosnsdi Ania'nái. 1U1
Fél kg. asgéra gyapjú elati* be 
rért, malacot vagy sőt cserélek. 
ért Szőlőhegy? M 13 _

0;vassa, terjessze és kérje 
mindenütt a:

„DEMOKRÁCIA“ 
és „IGAZSÁG“

c. kisgazdapárti hetilapokat, aj 
politikai ék? legfrissebb éré | 
sülőseivel, hasznos közgazda j 
sági szemelvényekkel és fontos | 

j| közellátási rendeletikkel. g

CSONGRÁD NÉPE
A Független Kisgazda Párt lapja. 

Festerkcsztő éí taptaiajdonos 
SAGM-r S. JfiNOS_ 

nemzetgyűlési képviseli, 
Szerkesztőség és kiadóhivatal 

Csongrád, Kussmh-tér g Telefon 3< 
Nyomatott: László és Szekeres 
könyvnyomdéjábar, CsonÉrád,
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